

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

Четверг, 3 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Новый патриотический почин трулящихся Москвы и Московской области показывает, какие неисчерпаемые возможности имеет социалистическая плановая система хозяйства. В этом ярко выражено также чувство заботы советских людей об общегосударственных интересах. Это — благородная черта советских патриотов, строителей коммунистического общества.

Советские люди, ведомые большевистской партией, приложат все силы к тому, чтобы четвертый год пятилетки стал годом новых, славных побед нашей великой Родины.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

КАЖДЫЙ РУБЛЬ — В ДЕЛО!

товарищу Сталину ра-
московской промышлен-
в ускорении оборачиваемости
оборотных средств горячо под-
тружениками промыш-
предприятий и транспорта
Оно широко обсуждается
в производственных
кооперативных арте-
знеры, техники, счетные
рабочие предлагают и
мероприятия, кото-
на сокращение
материалов, топлива,
на уменьшение
производства и лучшее ис-
оборотных средств.
арматурного, масло-
консервного и других за-
сейчас разверну-
ускорения оборачиваемости
оборотных средств и обяза-
которые они возьмут на
партийные ор-
агитаторы, беседчики
агитационно-массо-
по разъяснению почи-

путей и возможностей
оборачиваемости оборот-
дело не только ин-
счетных работников. Это
дело всех рабочих про-
предприятий. Следует
заботиться о том,
сократить произ-
и ускорить вы-
Этого можно до-
с помощью широкого при-
и конвейеров, ме-
трудоемких работ,
рационализацией тех-
производства. Путей таких
только их поискать
чтобы сократить
продукции.

важно, чтобы нигде, ни
не допускать замора-
оборотных средств. Они
оборачиваются оборотными,
должны находиться
Нужно посмотреть
в складах: нет ли
сырья, материала,
всяких излишек.

все оборотные средст-
надо немедленно ос-
в дело. А как
готовой продукции?
она на скла-
залеживается, то нуж-
все меры, чтобы ус-
потребителям
путями москвичи
оборачиваемости
Эти пути, эти воз-
конечно, у всех
предприя-
доступно москвичам,
и в нашем

эти надо упорно бо-
качество продукции,
с уверенным бра-
производится промыш-
предприятиями нашего
без брака, соревновать-
оборачиваемости!
большие дела,
качества!

Дружно поддержим почин москвичей! Искать пути лучшего использования оборотных средств!

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Обязательство молодежи мельзавода № 3

Комсомольская организация мельзавода № 3 горячо встретила вызов комсомольцев и молодежи маслозавода включиться в социалистическое соревнование в честь XI-го съезда ВЛКСМ.

Подсчитав свои возможности, комсомольцы и молодежь мельзавода № 3 решили встретить день открытия съезда ВЛКСМ — 24 февраля — отличными производственными показателями. Юноши и девушки размольного цеха, возглавляемого опытным бригадиром тов. Петченко, обязались давать за смену 140—150 проц. задания при высоком качестве продукции. Бригада силового цеха под руководством комсомольца Москаленко взялась во внеурочное время отремонтировать для МТС трактор, для подшефного колхоза им. Коминтерна отремонтировать прицепной инвентарь.

В борьбе за экономию электроэнергии, сырья, топлива на заводе создан комсомольско-молодежный контрольный пост под руководством т. Литовец.

Новый патриотический почин трулящихся Москвы об ускорении оборачиваемости оборотных средств в производстве нашел горячую поддержку в нашем коллективе. Сейчас на заводе разрабатываются мероприятия по ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Знаменательную дату XI-го съезда ВЛКСМ комсомольцы нашего завода решили встретить отличными оценками также и в политической учебе.

Комсомольцы и молодежь мельзавода № 3 вызывают на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи мельзавода № 1. Досгойными подарками встретим XI-й съезд ВЛКСМ!

А. Лавриков,
секретарь комсомольской организации.



Сталинская область. Макеевский завод имени Кирова провел в 1948 году большие работы по автоматизации мартеновских печей. Это дало большую экономию топлива и ускорило выход плавки. На снимке: сталевар-стахановец Г. Т. Шапрын у пульта управления мартеновской печи. В прошлом году он выплавил свыше 500 тонн стали сверх плана. Фото С. Гендельмана.

Прессклише ТАСС.

Применяют поток и конвейеры

Новый патриотический почин 103-х передовых московских предприятий об ускорении оборачиваемости оборотных средств встретил горячую поддержку среди рабочих и работников, инженеров и мастеров консервного завода.

В работе по улучшению использования оборотных средств завода вовлечены сотрудники отделов снабжения, сбыта, инженеры, мастера и рабочие. Составляется развернутый план мероприятий, направленных на ускорение оборачиваемости оборотных средств. На заводе подсчитывают резервы, выявляют конкретные пути ускорения оборачиваемости.

Осуществляется широкое применение поточного метода производства консервов, механизация всех его процессов, что значительно сокращает время изготовления выпускаемой продукции. То, что раньше делали десятки рабочих вручную, ныне делает конвейер, который соединяет три отделения варенье-варочного цеха. Механи-

зирована погрузка сеток с банками консервов в автоклавы — наглухо закрытые котлы, в которых высокой температурой уничтожаются все микробы, вызывающие брожение и порчу продукции.

Устанавливаются новые машины, облегчающие труд и увеличивающие его производительность на 20—30 процентов, и значительно улучшающие качество продукции. Сейчас в стеклянную банку впрессовывается намного больше консервированной продукции, чем раньше. Это дает большую экономию в стеклотаре и намного сокращает расходы при транспортировке. Теперь в один вагон загружается готовой продукции в два раза больше. Изготавливается два конвейера для загрузки автомашин готовой продукцией. Это высвобождает 6 человек грузчиков и ускоряет отгрузку.

Так консервщики отвечают на новый призыв москвичей.

А. Кин.

В поисках лучшего использования оборотных средств

Благородный почин рабочих, инженеров, техников и служащих 103-х московских предприятий об ускорении оборачиваемости оборотных средств поднял коллектив мясокомбината на новые трудовые дела. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината уже ищут новые пути и намечают конкретные меры, которые позволят увеличить выпуск продукции на каждый рубль оборотных средств.

У коллектива имеется большой опыт в рационализации производства.

В прошлом году рабочие и служащие мясокомбината добились хороших производственных успехов. Государственный план 1948

года по выпуску валовой продукции выполнен на 118 процентов. Экономное использование сырья, топлива, улучшение качества продукции и другие мероприятия помогли комбинату добиться для Родины свыше 76 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников вскрыла дополнительные резервы социалистических накоплений. Применяя улучшенные методы обработки мясopодукции, коллектив собрал за 1948 год 16 тысяч килограммов жиров сверх нормы, в полтора раза выполнил план откорма свиней.

В четвертом завершающем году послевоенной Сталинской пятилет-

ки коллектив мясокомбината добивается новых успехов. Январский план по выработке мяса выполнен на 400 процентов. Изю дня в день увеличивается выпуск высококачественной продукции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие приняли на себя новое обязательство — в 1949 году достигнуть выпуска продукции 1950 года на основе увеличения ее выработки на каждый рубль оборотных средств.

Дать любимой Родине десятки тысяч рублей высвобожденных из производства средств — таково стахановское слово коллектива мясокомбината.

А. Краснодарский,

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О разработке нового генерального плана реконструкции Москвы

Совет Министров СССР и ВКП(б) отметили, что со времени принятия десятилетнего плана реконструкции Москвы на 1936—45 проведены большие работы по реконструкции и развитию городского хозяйства и перепланировке важнейших магистралей и площадей столицы СССР. Задания десятилетнего плана по развитию городского хозяйства, метрополитена и строительству мостов перевыполнены в связи с завершением восстановления основных отраслей городского хозяйства Москвы до довоенного уровня созданы необходимые условия для выполнения задания плана по развитию водоснабжения, канализации, городского транспорта, строительству набережных, усовершенствованных дорог, школ и других культурно-бытовых учреждений.

Принимая во внимание, что ближайшие три-четыре года основные задания десятилетнего плана реконструкции городского хозяйства Москвы будут выполнены и что дальнейшая реконструкция столицы должна проводиться на основе научно разработанного плана, отражающего новый подъем народного хозяйства, науки и культуры в СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Признать необходимым составление нового генерального плана реконструкции Москвы, рассчитанного на более длительный период времени 20—25 лет.

2. Разрешить Исполкому Московского Совета и МК ВКП(б) приступить к разработке нового генерального плана реконструкции Москвы.

3. Обязать Исполком Московского Совета и МК ВКП(б) представить на утверждение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) к 1 октября 1949 г. директивы по составлению генерального плана реконструкции Москвы на 20—25 лет.

ОТОВСЮДУ

На Юго-Западной железной дороге начались перевозки грузов для весенней посевной кампании. Работники всех служб и станций соревнуются за скорейшую доставку посевных грузов колхозам и совхозам.

В хлопководческие районы Узбекистана отправлено сто киномашин, снабженных кинофильмами по вопросам агротехники. Демонстрация кинокартин сопровождается лекциями специалистов сельского хозяйства.

Сотрудник Саратовского института механизации сельского хозяйства имени Калинина Калыгин разработал схему переоборудования трактора «Универсал-2» для работы в плодовых садах. Испытания машины показали прекрасные результаты.

СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ—НА СЛУЖБУ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПРИРОДЫ!

Велико значение стенных газет в нашей стране. Как и печатная газета, стенгазета является сильнейшим оружием большевистской агитации, пропаганды, средством коммунистического воспитания трудящихся, организации соревнования, критики недостатков.

Стенная газета в колхозе, учреждении, на предприятии—это трибуна, с которой выступают сами читатели, трудящиеся. Являясь органом партийной организации, стенгазета в умелых руках становится боевым помощником в жизни и работе парторганизации. Неизмеримо большое значение приобретает стенгазета сейчас, когда советский народ пошел войной на засуху, за преобразование природы.

Во всех четырех колхозах станции Лысогорской имеются стенные газеты. Последние их номера были посвящены... хлебопашеству. На этом редколлегия свернула свою работу. Почему? На каком основании? Что, разве не о чем было писать? Все дело оказалось в том, что партийные организации перестали интересоваться и руководить своими печатными органами, выпустили из своих рук самое острое оружие партии, дали ему ржаветь.

Сталинский план преобразования природы вызвал у советского народа огромный политический и трудовой подъем. Работники сельского хозяйства приступили уже к

превращению этого плана в жизнь. Лысогорские колхозники тоже развернули борьбу с засухой, за высокие и устойчивые урожаи. Они уже засадили многие гектары лесополосами, подготовили почву под весенние лесопосадки, собирают семена древесных культур, строят пруды и водоемы. Передовые звенья колхозов: Дмитриевой, Потаповой, Зеленской, Кудиновой и другие взяли на себя новое и высокое обязательство: вырастить и собрать в этом году обильный урожай зерновых в условиях любой погоды.

И только редколлегия стенных газет оказалась в стороне от этих великих дел.

Говорят, что примеры сильны фактами. Приведем несколько.

На этих днях мы пришли в правление колхоза им. Ленина. Спрашиваем:

— А где у вас можно стенгазету почитать?

— А её ещё в июле выпускали, во время уборочной. А разве её нет в коридоре?

— Нет, — отвечаем.

— Ну, значит, её Василь взял.

— (Василь—это Василий Шошин—секретарь колхозной парторганизации.)—Наверное собирается её выпускать.

Зашли в сельсовет. Тоже заинтересовались станичной стенгазетой. Нам так сказали:

— Последний номер вышел в сен-

тябре 1948 года. Она призывала налогоплательщиков досрочно рассчитаться с государством по налогу.

— Ну, что, помогла? — спрашиваем.

— А то как же! Сельсовет вышел на одно из первых мест в районе.

Не лучше положение со стенгазетами и в других колхозах станицы: «Маяк социализма», «Комсомолец» и «Красный садовод». И здесь партийные организации забыли о них.

Как передовые звенья, бригады, колхозы готовятся к весне, какие обязательства они взяли на 1949 год, что собираются делать колхозники в борьбе с засухой, какие перспективы у колхозов на ближайшее время—ничего этого в стенгазетах не найдешь. Эти факты свидетельствуют о том, что партийные организации станицы, редакторы стенных газет, забросив свое боевое оружие, проявили явную апатичность, непонимание роли печати.

Владимир Ильич Ленин призывал нашу печать знакомить трудящихся с образцовой работой, беспощадно вскрывать и клеймить недочеты, пропагандировать все новое, передовое. А стенгазеты станицы Лысогорской об этом призыве вожди забыли.

А. Ефанов.
В. Комаров.

Первый опыт колхозников артели им. Сталина

На районной сельскохозяйственной выставке 1948 года, в павильоне колхоза им. Сталина, среди многих богатых экспонатов, посетители выставки увидели клубни картофеля необыкновенной для нашего района величины. На указателе стояла подпись: «Картофель «Лорх»—урожайность 134 центнера с гектара».

История этого картофеля представляет большой интерес.

Вследствие особых климатических условий в нашем районе урожайность картофеля была низкой. Известный советский ученый—академик Т. Д. Лысенко, после ряда тщательных опытов доказал, что причина низкой урожайности картофеля в некоторых южных районах страны кроется в высо-

кой температуре воздуха во время цветения ботвы картофеля. Жара губительно действует на созревание картофеля.

Тогда Т. Д. Лысенко предложил новый способ выращивания картофеля, дающий высокий и устойчивый урожай—летние посадки. Этот способ состоит в том, что семена высеваются яровизированными (предварительно проросшими). Сажается картофель не весной, как обычно, а летом, во второй половине июля месяца. Вот эти летние посадки и применили у себя впервые колхозники артели им. Сталина.

Под картофель был отведен участок чистого пара. Перед посевом почву тщательно прокультивировали. Сеяли яровизированными се-

менами. Об этом позаботился опытник-мичуринец заведующий хатой-лабораторией т. Чмелев. Ухаживать за летними посадками картофеля поручили колхозникам-стационарцам огородной бригады Людмиле Майоровой и Анастасии Московцевой.

В конце лета, когда жара спала, картофель хорошо зацвел, а поздней осенью началась уборка. Первый опыт превзошел все ожидания. Предполагалось получить 500 пудов с гектара, а собрали свыше 800 пудов клубней с каждого гектара.

В нынешнем году колхоз отводит под летние посадки картофеля 9 гектаров. Семена—из прошлогоднего урожая.

К. Александров.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Миролюбивые народы мира поддерживают заявление Министерства Иностранных Дел СССР

29 января в советских газетах было напечатано «Заявление Министерства Иностранных Дел о Северо-Атлантическом пакте».

Как известно, еще в марте 1948 года на конференции в Брюсселе под предлогом коллективной самообороны правящие круги Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга создали, при покровительстве США «военно-политический западный союз». Ныне готовится организация Северо-Атлантического союза, в котором наряду с европейскими странами будут участвовать США и Канада.

Организуемый под вывеской «укрепления безопасности» в районе северной Атлантики пакт на самом деле свидетельствует лишь о стремлении англо-американского блока к мировому господству. Не решаясь открыто заявить об анти-

советских целях северо-атлантического союза, госдепартамент США в своем сообщении 14 января пытается обосновать его создание намерением «укрепить Организацию Объединенных наций».

В заявлении Министерства Иностранных Дел СССР полностью разоблачается агрессивный характер этих союзов, угрожающих миру и безопасности и подрывающих Организацию Объединенных наций.

Ведя энергичную борьбу против всех и всяческих поджигателей войны, Советский Союз будет еще тверже и настойчивее выступать против подрыва и разрушения Организации Объединенных наций, поскольку она хоть в некоторой мере сдерживает агрессивные круги. В этой борьбе,—как подчеркивается в основных выводах за-

явления,—на сторону Советского Союза станут все миролюбивые государства и многие сторонники мира.

Заявление Министерства Иностранных Дел СССР вызвало широкие отклики иностранной печати. Газеты Швеции, Голландии, Чехословакии, Польши, Венгрии, Румынии, Болгарии и других стран воспроизводят заявление Министерства Иностранных Дел СССР полностью или в выдержках. В прогрессивных газетах подчеркивается миролюбивая политика Советского Союза, которой противостоит стремление США к мировому господству. Чехословацкая печать единодушно отмечает, что заявление Мининдела СССР срывает маску с поджигателей войны, строящих сумасбродные планы мирового господства.

Телеграммы ТАСС

ПОЛОЖЕНИЕ В КИТАЕ

Как сообщает агентство из авторитетных источников, известно, что Чан Кай-ши, оставив тщательные ботанные планы. Эти планы от обороны Нанкина и Шанхая силами войск генерала Энь бо и уничтожение мэрхая У Го-ченом материалов, находящихся в Шанхае, если это необходимо.

Для того, чтобы изучить мнение председателя ЦК Коммунистической партии Мандуна, сделанное им 14 января Чан Кай-ши созвал на совещание 10 гоминдановских лидеров, включая Чень Ли-фу, Чу Джун-Пян, Чжао-сяна, Ли Вэй-ши, Шао-ку и Дао Си-цена, которые не отклоняют «мирные переговоры» и сделать вид, что они не весты «мирные переговоры», чтобы выиграть еще время для подготовки одного из войск в районах южнее реки. Это совещание решило так: Чан Кай-ши будет держать в руках руководство «движения мир». Защита будет оказана подчиняется его руководству, же время гоминдановская полиция уполномочена под наказанию тех, кто не признает руководства Чан Кай-ши.

Гоминдановская тайная полиция создала 14 тайных дивизионов рядов под командованием руководителей тайной полиции Лю Чжан Ши. Гоминдановская полиция провела 19 января в Шанхае. Когда нанкинское правительство объявило отмене «специального трибунала» полиция решила перевести важных политзаключенных в Китай и убить их там в случае необходимости.

Чан Кай-ши, который Нанкин, указывает агентству, тически попрежнему является главным правителем нанкинского гоминдана. Гоминдановское агентство опубликовало в Шанхае характерное в этом сообщении из Нанкина о заседании ЦИК гоминдана и секретариату передать заявление отставке руководителя гоминдана Хуан Шао-ку на день Чан Кай-ши.

Гражданская война в Китае близка к непосредственному началу. Гоминдановское командование приняло план отвода своих войск, находящихся в Нанкине, на юг с целью «столицы». Наряду с разговорами о мире и назначением «мирной комиссии» гоминдановское командование принимает все меры к тому, чтобы продолжать военные действия, укрывает район Шанхай—перебрасывает сюда новые части и эвакуирует все правительственные учреждения на юг.

Среди населения Нанкина на рынке сумятица. Гоминдановские деньги падают в цене. У антивоенные и антиправительственные настроения. Богатые правительственные учреждения хоронят эвакуируются, а бедные слои населения города остаются спокойными.

Нанкинские городские власти тиснят к исполняющему обязанности президента Ли Цзун-женю с требованием немедленно прекратить военные действия и послать делегацию переговоров с коммунистами. Однако гоминдановские власти отвергли это требование. Известные руководители гоминдана требуют, выдвинутые коммунистами, как условие начала мирных переговоров. Во исполнение этих требований потребовали выезда суда главных военных преступников во главе с Чан Кай-ши.

Лекции и доклад

4 февраля сего года в 6 часов в партакбинете РК ВКП(б) состоится лекция на тему: «Органические основы большевизма» по книге Ленина «Шаг за шагом назад».

Ответственный редактор Л. ЗИНК



Калининская область. Свыше тридцати лет работает в Овсищенском почтовом отделении Вышневолоцкого района П. С. Красильников. Здесь он прошел путь от сельского писмоноса до начальника отделения связи.

За свою безупречную работу П. С. Красильников неоднократно получал премии и благодарности.

На снимке: П. С. Красильников выдает сельскому почтальону Н. Самушкиной дневную почту для развозки.

Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС.

Растут вклады в сберкассах

В прошлом году районная сберкасса выполнила план мобилизации средств на 101 процент. Государственный бюджет получил от нее 5 миллионов рублей на строительство новых фабрик и заводов, на восстановление разрушенных городов, всего народного хозяйства.

Успешное выполнение плана мобилизации средств во многом зависело от плодотворной работы комиссий содействия госкредиту. Большую помощь в их работе оказывали партийные и профсоюзные организации. Так на мельзаводе № 3, 3-ей дистанции пути, георгиевском пункте «Заготзерно» и других предприятиях и учреждениях полностью сохранена первоначальная подписка на заем, а в некоторых даже немного увеличена за счет охвата подпиской вновь прибывших рабочих и служащих.

В городе имеются и такие учреждения и предприятия, которые подписку на заем списали, как например, мотороремонтный завод, мельзавод № 1, артель «Партизан». Здесь комсомол забыли о своих обязанностях. Первоначальная подписка на заем на 100 процентов сократилась. Вновь поступившие рабочие и служащие на работу подпиской на заем не охвачены. Партийные и профсоюзные организации этих предприятий ослабили контроль над работой комсомодов госкредиту, не оказывают им помощи.

Хорошо поработали коллективы сберегательных касс: при конторе связи (заведующий сберкассой тов. Попова), Незлобненской (заведующий т. Калинин). Работники этих сберегательных касс увеличили вклады по сравнению с прошлым годом от 100 до 150 тысяч рублей.

В этом году, завершающем году пятилетки, работники сберкасс, комсомоды госкредиту должны улучшить свою деятельность по займам и вкладам, развернуть социальное соревнование, чтобы дать Родине больше средств на социалистическое строительство.

А. Кружалов, зав. райсберкассой.